

Ára 1000 korona

HAJDUFÖLD

1924. év április 29.



KEDD

Debreczen, VI. évf. (98.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 20000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Felhívás a magyar gazdatársadalomhoz a Magyar Nemzeti Jegybank részvényeinek jegyzésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Nemzeti Bank felállítására vonatkozó törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elfogadta és az idevonatkozó törvény április 27-én életbe lépett. Az új magyar Jegybank részvénytőkéje 30 millió arany korona lesz, amely 300,000 darab, egyenként

100 aranykorona névértékű részvényre oszlik.

A teljes részvények 25-25 aranykorona névértékű negyed részvényekre is oszthatók.

A részvények jegyzésére és a jegyzett részvények fél névértékének befizetésére csak nagyon rövid idő áll rendelkezésre, még pedig az április 28-ika és május 7-ike közé eső időszak.

A részvénytőke második felét a megalakulást követő két hónapon belül, tehát legkésőbb

július 20-ika tájáig kell befizetni.

Az alaptőkét aranyérmekben vagy nemes valutában kell befizetni, papírkorona befizetést nem fogadnak el. Az aranyértékben történő befizetést a törvényes éremparitás szerint, a dollárokban történő befizetést a dollár és az aranykorona, egyéb nemes valutákban (angol font, svájci frank, hollandi forint, svéd korona) történő befizetést pedig ezeknek és az aranykoronának dolláralapon meghatározandó arányában szerint fogadják aranykoronára átszámítani. Tehát 100 aranykorona egyenlő 20 dollárral és 26 és egy negyed centtel, vagy e dollárösszegnek a fenti nemes valuták valamelyikében a befizetésekor megfelelő és hivatalosan megállapított egyenértékével.

A Magyar Nemzeti Bank évi mérlegét aranykoronában fogja megállapítani s a bank évi nyereségéből a nyugdíjalap és a tartalékalap javadalmazása után osztalék fejében

8 százalékos kamattal aranyban a részvényeseket illeti meg.

Es a 8%-os aranyosztalék a jegybank kedvező jövedelmezősége esetén emelkedhetik is. A részvénytulajdonos gazda tehát a jegybank részvények jegyzésével teljes aranyértékű és igen kedvező aranykamatot érkezik megkapni, a legjobbat és legbiztosabb befektetéshez jut.

Ismétlően kifejtettük már, mily nagy érdeke fűződik a gazdatársadalomnak ahhoz, hogy

a felállítandó Magyar Nemzeti Bank részvényeinek minél nagyobb hányadát jegyezze.

Itt nemcsak nagyon kedvező tőkebefektetésről van szó, hanem arról is, hogy a létesítendő Jegybankkal szemben oly gyakran hangoztatott jogos kívánságainkat annál hatható-

sabban tudjuk majd képviselni, minél nagyobb arányban vesz részt a gazdaközönség a részvényjegyzésben.

A valutával nem rendelkező, vagy nemes valutát magának a jegyzés idejéig egyébként szerezni nem tudó gazdak részére a részvényjegyzést a hivatkozottként biztosítják a gazdak érdekképviseletéi.

A gazda a Magyar Földhiteliintézet, Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége (Altruista Bank), Kibirtokosok Országos Földhitelintézete, az Országos Központi Hitelszövetkezet, "Kéve" Mezőgazdasági Iparfejlesztési és Hitelintézet R. T., Hangya Termelő-Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszövetség szövetkezeti központja, Magyar Mezőgazdak Szövetkezete, "Futura" a Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi R. T., "Avena" Mezőgazdasági Termény-és Állattartóközpont r. t. közvetítésével az általa jegyezni kívánt jegybankrészvények névértékének

május 7-ig befizelendő 50%-a,

tehát az általa jegyzett részvénytőkének első részlete erejéig aranykoronában hitelt vehet igénybe. Az igénybe vett aranykoronahiteltől s annak alább felsorolt járulékaival a gazda a hitelt közvetítő fenti intézetek egyikének fedezeti váltót ad. A hitel 5 hónapon belül, vagyis a fentiek szerint legkésőbb október hó 7-ig fizetendő vissza. A hitel után az azt igénybevevő gazda évi

12 százalékos, vagyis havi 1 százalékos kamatot

s a hitelezés egész tartamára egykettő százalékos váltóbélyegilletéket és egykettő százalékos összes költség és jutalék címén tartozik fizetni.

A fedezeti váltó a jegyzés céljára igénybe vett kölcsöntőkére és annak említett járulékaival fog egy összegben kiállítani.

Mindaddig, amíg az igénybevett valutahitel teljesen le nem törlesztetik, részvénytulajdonos gazda nevére szóló ideiglenes elismervény, illetve a részvény, kézzizálog gyanánt letétben marad. Azonban a gazda a közgyűlésen érvényesíthető jogait maga gyakorolhatja.

A jegyzett részvénytőke első felének május 7-ig való befizetésére igénybevett aranykorona hitel legkésőbb

október 7-ig aranyban, vagy nemes valutában befizelendő.

A gazda terményfeleslegének külföldre való eladása útján is törlesztheti az adósságát. E célból a jegybank-részvényeket jegyző gazdak május 15-től árpat, zabot, repcát, bort, gyapjút, lovat, hizott marhát és sertést, később búzát és rozstot oly módon vibetnek ki külföldre,

hogy a kivitel útján beszolgáltatandó valuta a gazdak által igénybevett hitel törlesztésére fog dollár alapon elszámoltatni.

Aki az általa jegyezni kívánt részvények első részletét öbuzának vagy órozsnak azonnali szállításával kívánja fedezni, annak felesleges hitelt igénybe venni, hanem az illető ajánlja fel ezt a gabonakészletet a közlelmezési miniszteriumnak, amely azt az általa elérhető legmagasabb áron külföldi valuta ellenében megveszi és a vételárat az illető gazda részvényvételére fizeti be.

A gazdak által jegyzett jegybank-részvény névértékének másik felét a jegybank alakuló közgyűlésétől számított két hónapon belül kell ugyancsak aranyban vagy nemes valutában megfizetni.

Ennek lehetővé tétele céljából a fentebb közölt adatok fogadják azokat a gazdákat, akik a második részlet befizetését céljára a felsorolt intézetek közvetítésével hitelt óhajtnak igénybe venni, arra való tekintettel, hogy a külföldi valutával rendelkező tőkecsoport

csak megfelelő buzamennyiség előzetes lekötése ellenében hajlandó valutakölcsönt rendelkezésre bocsájtani.

Az első hitelrészletre vonatkozó aranykorona váltó beküldésével egyidejűleg a további hitelösszegnek megfelelő mennyiségű búzának legkésőbb október 31-ig, a közlelmezési miniszterium, vagy az általa kijelölendő bejegyzett szerv részére történő leszállításról szóló szabályszertű visszavonhatatlan kötelevlet tartozik kiállítani és az intézetnek benyújtani.

A kötelevlet alapján az azokat kiállító gazdak a jegyzett részvény-névértékének második részletbefizetésére megfelelő valutakölcsönt kapnak. E kölcsön feltételei azonosak az első részletre vonatkozólag fentebb ismertetett módokkal.

A jegybank nemzeti jellegének megóvása országos érdeké teszi, hogy

a 30 millió aranykoronás alap-tőke teljes összegében belföldön jegyeztessék.

A gazdatársadalomnak pedig, amely az új jegybank hitel és bankpolitikájától a mezőgazdasági termelés országos érdekeivel szemben az eddigi több megértést vár, nagy érdekei fűződnek ahhoz, hogy a Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzésében gazdatársadalmunk minden rétege hazafias lelkesedéssel és anyagi erejéhez mérten minél nagyobb arányban vegyen részt.

A gazdatársadalom áll, hogy az önálló Magyar Nemzeti Bank jelen-

tőségét átértve, annak megalapításá-hoz hazafias igyekezettel elősegítse és biztosítsa a mezőgazdasági szempontoknak jelentőségük arányában való érvényesülését, a Magyar Nemzeti Bank tervezetében, valamint üzleti politikájában.

Bar tudjuk, mily súlyos terhek nehezednek épen most gazdaközönségünkre, mégis teljes bizalommal fordulunk minden magyar gazdához azzal a kérelemmel,

vegye ki hazafias kötelességtudással és anyagi erejéhez mérten a jegybank részvényeinek jegyzéséből a maga részét,

amely nem jelent áldozatot, hanem nagyon kedvező, teljesen biztos és jól jövedelmező tőkeelhelyezésnek ígérkezik.

Az OMGE, GEOSz, Magyar Gazdaszövetség, Országos Mezőgazdasági Kamara és a Falu Országos Földműves Szövetsége.

Botrányba fult a R.U.R. szegedi előadása

(Szegedről jelenti a Hajdúföld tudósítója.) Hétfőn este volt a szegedi városi színházban Capek cseh író R. U. R. című férc művének előadása. Az előadás szeptember 1-én kezdődött. Az előadás megkezdése előtt a színház főbejárata elé egy széles táblát állítottak fel ezzel a felirattal:

Becsületes magyar ember nem nézi meg Capek cseh író darabját.

Aldirva: A szegedi magyar egyetemi ifjúság.

A nézőtér különböző pontjain, főleg a karzatokon mintegy 250 egyetemi ifjú helyezkedett el és mindjárt az előadás megkezdésekor tüntetni kezdett. Sok fütty hangzott el. Nehány búzbombát is dobtak és a meg-megújuló ellenséges tüntetések miatt

minduntalan meg kellett szakitani az előadást

mindaddig, amíg a rendőrség az ifjúságot a karzatról el nem távolította.

Az előadás fél ház mellett folyt le.

A szegedi magyar ifjúságnak ez a tüntetése érthető a hazafias magyarság előtt, amely maga is méltán fel van háborodva afölött, hogy a magyar színházban egy ellenséges cseh írónak a darabját adják elő.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában

Hiszek egy isteni örök igazságban,

Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

A Hangya szövetkezet közgyűlése

Felemelték a részjegyek névértékét - A Hangya szövetkezet eredményes gazdasági harca

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni „Hangya“ bevégozte immár negyedik ülést, amelyről vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat dísztermében tartott rendes közgyűlésén számolt be a tagoknak az igazgatóság. A „Hangya“ megalakítása annak idején meglehetősen nehezen ment itt városunkban: a tagok alig-alig akartak jelentkezni és helyiséget szinte a hivatalos közegek ellenére kellett szerezni. A szövetkezeti eszme akkoriban még egészen ismeretlen volt itt, vagy legalább is közömbösen fogadták. De azért sikerült az akadályokat lerázni és lassan-lassan megindult a „Hangya“ működése. Igazi fellendülést azonban csak akkor vett, amikor megnyerték a szövetkezet élére ügyvezető igazgatóul Beznák Aladárt. Ez a kiváló kereskedelmi érzékű és tudású szakember belevitte a „Hangya“-ba nemcsak a maga száraz ismereteit, hanem az ügy iránt való lelkes és meleg szeretetét is, úgyhogy

a kezdet nehézségeivel küzdő szövetkezeti üzletet kiverte a bajokból s a fokozatos fejlődés útjára vezette.

Ujabbán pedig az üzletrészek névértékeinek emelésével — 1 drb. üzletrész most már az eredeti 40 koronáról 10.000 koronára fog felemelkedni — szilárd anyagi alapot kíván nyújtani a szövetkezetnek, hogy az a jövődő pénzügyi viszonyok bármilyen alakulásával szemben is teljes felkészültséggel várjon minden lehetséges fejleményt. Az alapítók a múlt év őszén eszközölték és a mostani közgyűlésen elhatározott felemeléssel 1 millió koronáról most már mintegy 300 millió koronára emeli fel: ez a két adat egymás mellé állítva eleget mond a „Hangya“ életképességéről, de legelső sorban Beznák Aladár céltudatos irányításáról, amely, ha hasonló módon fog ezután is érvényesülni és gyümölcsözni, akkor városunk fogyasztó közönsége nem lehet eléggé hálás e szép ügyvezetéssel szemben.

Részletes tudósításunk a közgyűlésről a következő:

A debreceni „Hangya“ szövetkezet vasárnap délelőtt fél 12 órakor dr. Lindenberger János apostoli helynök elnöklése alatt tartotta negyedik rendes közgyűlését. A közgyűlésen a tagok igen szép számban jelentek meg és nagy érdeklődéssel hallgatták meg az igazgatóság jelentését, melyet dr. Olchváry László ügyész terjesztett elő.

Ezermillió forgalom a Hangyánál
Beznák Aladár ügyvezető-igazgató ismertette ezután az évi mérleget és zárszámadást, mely szerint a szövetkezetnek forgalma a múlt évben 1.083 millió korona volt. A mutatózó 13.086,363 K tiszta haszonból 8.271,591 K a tartalékalaphoz csatolják, míg 5.805,784 korona 10%-os osztalékul adatik ki a tagoknak. Ugyancsak a tagokat illeti 3.000.000 K vásárlási visszatérítés is. Minden részjegy után május 1-étől 200 korona osztalékot fizet a szövetkezet. Elhatározta a közgyűlés azt is, hogy a részjegyek névértékét 2.000 koronáról 10.000 koronára emeli fel, úgy, hogy a tagoktól 4.000 koronát szed be, a szövetkezet pedig az 1924. évi üzleti költségek terhére maga fizeti be a tagok helyett.

A Hangya új igazgatósága
Végül az igazgatóságból mandá-

tumok lejártá folytán kiváló 15 tag helyett 10-et újból megválasztott. A megválasztott új igazgatósági tagok: **Aberle** Rajmund, **Beznák** Aladár, dr. **Bessenyei** Lajos, **Hertelendy** Jenő, dr. **Lindenberger** János, **Piszkay** Arpad, **Pappler** Pál, dr. **Ruska** István, dr. **Tervey** Tamás és **Vecsey** Antal.

Két cigány meggyilkolta a társát

Rablógyilkosság az országuton

(A Hajdúföld tudósítójától.) Városi esemény játszódott le a múlt nap Hosszupályi és Monostorpályi között. **Lakatos** Imre, **Rostás** Sándor és **Rostás** József cigányok együtt dolgoztak Monostorpályiban. Tegnap, midőn kikapták a fizetésüket hazafelé tartottak. Utközben Lakatos Imre és Rostás Sándor

elhatározták, hogy társukat, Rostás Józsefet megölik és kirabolják. Mikor az országuton egy elhagyatott részre értek, hirtelen rárohantak, földrepartták, majd egy vasvillával agyonlőtték, azután a nála levő

A Hangyánál szintén lehet jegy-bankrészvényt jegyezni és pedig 100 aranykoronás egész és 25 koronás 1/4 részvényt.

Hitelképes embereknél a jegyzés történhetik aranyváltó fedezet mellett is. Az aranyváltó fezetnél a havi kamatlab egy aranykorona.

Akik buzában jegyzik a részvényt, azoknak az 1/6 részt kell készpénzben fizetniük, a többit pedig olyan feltételek mellett, mint az aranyváltónál.

penzt magukhoz véve elmenekültek.

A csendőrség **Judás** Miklós tiszt-helyettes vezetésével csakhamar kinyomozta és elfogta a tetteseket. **Preinesberger** Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője hétfőn délután szállt ki a vizsgálat részletes megojtására.

Letartóztatták a Frohner szálloda tolvaját

Aki telefonozás közben lop

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő betörőt tett ártalmatlanúvá most a debreceni állami rendőrség **L. V.** jócsaládból való nyugdíjas személyében. **L. V.** Magos-utcai lakos, nős és két gyermek apja, több ízben a **Frohner** szállodában szállt meg huzamosabb ideig, családi okokból kifolyólag. Legutóbb negypénteken jelent meg a szállodában s a portást azzal az ürüggyel, hogy vegyen neki bort és kiflilt — elküldötte vásárolni s ezalatt kinyitotta a portási fülkében levő Wertheim-kasszát s

ellopott onnan 1300 darab lent, több 10 és 20 koronás aranyat, körülbelül egymillió korona értékű magyar bankjegyet.

Mikor a portás visszatért a borral és kiflivel, azt jóízűen elfogyasztotta, majd eltávozott. A szállodában este vették észre a lopást s gyanuba vették **L. V.** nyugdíjast is. A rendőrség meg is indította a nyomozást.

Mikor **L. V.** tudomást szerzett arról, hogy ellene irányul a gyanu s nyomoznak is az ügyben, megjelent a rendőrségen s nagyhangon tiltakozott a gyanúsítás ellen, de a végén azonban kijelentette, hogy — **ennek ellenére is esetleg hajlandó a portás kárát részben megtéríteni, mert ő egy gavallér ember.**

A terhelő adatok és a kereszt-kérdések súlya alatt azonban végül is beismerte, hogy ő követte el a betörést.

A nyomozás során kiderült, hogy **L. V.** Frank debreceni szabóüzletébe is bejárt telefonálgatni s míg egyik kezében a telefonkagylót tartotta — a másik kezével annak az asztalnak a fiókjában kotorászott, amelyen a telefon állott — s egy alkalommal **nagyobb összegű pénzt vágott zsebre a fiókból.**

A rendőrség őrizetbe vette a nyugdíjast. A büntető eljárás folyamatban van ellene.

A cselédek bejelentése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A népjóléti és munkaügyi miniszternek rendelete értelmében cselédeknek, a betegségi biztosításra kötelezett háztartási alkalmazottaknak a biztosítási céljából való bejelentése és kijelentése május 1-től kezdve nem a kerületi munkásbiztosító pénztáraknál, hanem

az állami rendőrség bejelentési hivatalai útján történik.

Debrecenben: Rendőr-palota I. emelet 56. számú szobában; a cseléd bejelentésekkel egyidőben és ugyanazon helyen. Erre a célra szolgáló be és kijelentő lapok ára egyenként 3000 korona.

A tankötelesek összeírása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte az öv-, tan- és testgyakorláskötelesek összeírását. Ezért a városi tanács felhívja a háztulajdonosokat és a családfeleket, hogy a hozzájuk eljuttatandó összeíró lapokat pontosan, a valóságnak megfelelően töltsék ki, mert mindennemű mulasztást

szigorúan meg fog büntetni a hatóság.

Összeíró lapot kell kiállítani mindazokról az öv- és tankötelesekről, fiúkról és leányokról egyaránt, akik 1924 augusztus 31-ig 3 életévüket betöltik, illetőleg 15 életévüket még nem töltik be és azokról a 15 életévüket betöltött ifjakról, akik 1924 augusztus 31-ig 21 évüket nem töltik be.

A tisztviselők előléptetése

Budapestről jelentik: A köztisztviselők májusi előléptetésével kapcsolatban különböző hírek kerültek forgalomba és voltak, akik arról beszéltek, hogy egyáltalán nem lesznek májusban előléptetések, vagy csak címzetes kinevezések lesznek. Ezzel szemben a beavatottnak látszó helyről azt az információt kaptuk, hogy

a szokásos kinevezések ezúttal sem maradnak el

Információnk szerint az igazságügyi tárca körébe tartozó bírák és egyéb igazságügyi tisztviselők közül mintegy 200 bíró és tisztviselő léptettek elő május 1-ével magasabb fizetési rangosztályba. A többi miniszterium hatáskörébe tartozó tisztviselők között körülbelül ugyanolyan arányu lesz a kinevezés.

Magas fizetéssel

18 éven felüli fiatal emberek reggel 3-5 óráig alkalmazást nyerhetnek

könyvnyomdában

Cím a kiadóhivatalban.

Az összes raktáron levő fűszer- és csemegeárak árait lényegesen leszállította

„HANGYA“

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközletek a város minden részében.

Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA“ üzleteiben vásárolni!

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr, pénzügyőr, vasutas és vámőri rangjelzések, sapkák, tisztek részére is dus választékban.

Üzleti órák: reggel 7 órától — este 6 óráig.

Délben is nyitva.

HIREN

1924 április 29. (Kedd)

Prot.: Albertin. Kath.: Péter.

1840 A politikai szereplésükért börtönbe vételt Kossuth Lajosnak, Wesselényinek és társaiknak V. Ferdinánd király amnesztált ad.

1676 Ruyter hollandi admirális, a magyar gályarab prédikátorok szabadítója meghal a sicíliai Syrakuzában, az ágostai győzelmes tengeri csatában szerzett sebében.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, d. u. 3-7-ig.

Csokonai-színház este A vén gazember.

B) bérlet.

Vigszínház: Nyugat uttörői.

Apolló: Csavargó vagy gentleman.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Murakózy, Magyar Korona, Nádor, Csokonay, Arany János.

— Debreceen város közgyűlése.

Debreceen város törvényhatósági bizottsága holnap, április 30-án délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. A törvényhatósági bizottság ezen a közgyűlésén fog dönteni a városi tisztviselői állás betöltéséről. Ugyancsak ezen a közgyűlésen fog szerepelni az évi költségvetés, valamint a sertésvásárpénztár ügye is.

— Uj bírók. Az igazságügyminiszter dr. Majerszky Jenő és dr. Unger József debreceni ügyvédekkel a debreceni kir. törvényszékhez, illetőleg járásbíróihoz bírókká kinevezte. A bírói kar ezzel a kinevezéssel két igen értékes és szorgalmas munkatérrel nyert.

— Meghalt Zselinszky Szilárd. Budapestről jelentik: Zselinszky Szilárd, a fővárosi közmunkatanács elnöke, műegyetemi tanár, a Mérnöki Kamara és Mérnök Egyesület elnöke, a kikötő építkezés kormánybiztosa vasárnap éjszaka váratlanul elhunyt.

— A debreceni „Hangya” Szövetkezet április hó 27-én tartott rendes közgyűlése elhatározta, hogy a részjegyek névértékét felülbélyegzés útján 2000 koronáról 10.000 koronára emeli fel, úgy hogy minden egyes részjegyre a tagok az eredeti részjegyek felmutatása mellett 4000 koronát fizetnek be és 4000 koronát ad a szövetkezet. A felülbélyegzés és befizetés 1924 május hó 1-től 20-ig a központi irodában hétköznapon délelőtt 9-12 óráig eszközölhető. Ugyanakkor fizetnek ki az 1923. évi osztalék részjegyenként 200 korona.

Madame Dubarry címszeropét
POLA NEGRI játsza!

— Életunt kiszolgáló. Deli Margit 18 éves leány, aki a Margit-fürdőbeni büfében volt felszolgáló alkalmazott, öngyilkossági szándékból zsírosszódát ivott. Allapota igen súlyos. Tettét afeletti elkeseredésben követte el, hogy pénztárcáját valaki ellopta.

— Szordán két nagy esemény lesz Debrecennek: „Velencei kalmár” a Vigszínházban. „Tul a szirtéken” Valentinó-film az Apollóban.

— Urak és tiszturak százezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhásképtelűket Piskoly uri- és egyenruhásabó üzletében, Kossuth u. 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyenruhák, iskolai sapkák, katonai cikkek rakára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

A Tisza István tudományos társaság közgyűlése

Uj pályadíjakat tűz ki a tudós társaság

(A Hajdúföld tudósítottjától.) A Debreceni Tisza István tudományos társaság április 27-én, vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a Kollégium dísztermében. Pokoly József egyet. tanár mélyen szántó elnöki megnyitójában kiemelte az Alföld kutatás különös jelentőségét, melynek során

a Hortobágy és a Nyírség tudományos feltárása

fogja képezni a tudományos társaság első feladatát. Kiemelte, hogy a pallagi gazdasági akadémiának mezőgazdasági fakultásként az egyetemen történendő bekapcsolása a mezőgazdasági tudomány fejlesztése szempontjából milyen nagy jelentőséggel bír. Tóth Lajos egyetemi tanár főtitkári jelentésében vázolta a múlt év történetét s ennek során jelentette, hogy az I. osztály nagyszámú és nagyértékű tudományos munkát adott ki, azonkívül a társaság több magas színvonalú felelősséget ült rendezett.

Ezután Milleker Rezső egy. tanár Honismeret címmel és Tankó Béla egy. tanár Kántól tartották meg mély tudományosságú és gondolatokban gazdag előadásait.

Mindkét tudós előadót a közönség megőijenezte.

Uj pályázatokat tűz ki a Tisza István tudományos társaság

Végül adminisztratív ügyeket intézett el közgyűlés, melynek során a következő pályázatok kiűzését vették terbe: A Tisza folyó monográfiája, az Alföld vagy annak egy kisebb földrajzi egységének történelmi földrajza a Mohácsi vész, a Nyírség burgonya termelésének fejlődése és szerepe hazánk gazdasági életében. A hajdúk. Származásuk és letelepedésük. A Nyírség településföldrajza. A hortobágyi állattenyésztés multja, jelene és javításának lehetőségei. A Tiszántul talajviszonyainak ismeretése tekintettel a műtrágyázás utján való termésköztözés lehetőségére. A tiszai halászat multja és jelene. A magyar buza, malomipar és lisztiparunk.

— Május bál. A debreceni bizottsági tisztviselők jótékony céllal alakult bizottsága május 10-én, szombaton az Arany Bika dísztermében május-bált rendez. Belsőjegy ára 20 ezer korona, páholyjegy 120 ezer korona és a vigalmi adó. A bált kitűzőben összeállított műsor vezeti be. Kovács Médi, Bródy László énekelnek; előadnak több kisebb színdarabot, amelynek szereplői Halassy Mariska, László Gyula, Rajz Ferenc, Vértes Lajos, Szilas Margit és Hugó, Leichtmann Imre. Táncol Berger Erzsé, míg a zongora kíséretet Kovács Médi és Zsádon Antal látják el.

— A MANSZ iparos szakosztálya vasárnap, május 4-én taggyűlést tart az Arany Bika-szálló kistermében rendkívül gazdag és változatos tárgysorozattal. A taggyűlésnek, a folyó ügyek letárgyalása után, mint eddig is, azok a nívós és élvezetes felolvasások lesznek legfontosabb részei, melyeket dr. Zsigmond Ferenc egyetemi tanár, a kitűző irodalomtörténetíró és dr. Csáthy Dezső tartanak meg.

Az adaphon szerepe a szikések keletkezésénél és javításánál.

A tagsági díjak

A közgyűlés iránt a város társadalma részéről igen meleg érdeklődés nyilvánult meg, mi arra mutat, hogy a város társadalma megértéssel és szeretettel van a tudományos társaság működése iránt és méltán, mert különösen az alföldkutatás eredményei igen közelről érdeklék Debrecent és környékét és pedig nem csupán tudományos, hanem gazdasági, anyagi jelentőségükkel fogva is. Remélhető is, hogy Debrecen és a Tiszántul továbbra is anyagilag is támogatni fogja a tudományos társaságot, mely támogatásra valóban szükség is van a nagyjelentőségű feladatok megoldásához. A díjakat a közgyűlés így állapította meg: pártfogó tagok évente 5 aranykorona, örökös pártfogók egyszersmindenkorra 30 aranykorona, alapítók egyszersmindenkorra 150 aranykorona.

Uj tiszteletbeli tagok

Ezután a választásokat ejtették meg. Megválasztották az I. osztály részéről tiszteletbeli tagokul: Balogh Jenő, Dóczy Imre, Dorpfel Vilmos. Rendes tagokul: Ady Lajos, Alföldy András, Batky Zsigmond, Bozóky Ferenc, Császár Elemér, Csűrös Ferenc, Ecsedi István, Gulyás József, Györfly István, Harsányi István, Kovács Andor, Vojnovics Géza, Gragger Róbert. A II. osztály részéről tiszteletbeli tagokul: Aschoff Lajos, Starling E. H. Lenhossék Mihály, Korányi Sándor, Verebély Tibor, Szontágh Tamás, Safarcik Ferenc, Horváth Géza, gr. Teleki Pál, Rendes tagokul: Wodezky József, Bodnár János, Bogdánffy Ödön, Páffy Mór, Treiz Péter, Sreter Zoltán, Timkó Imre, Sávoly Ferenc, Csiky Ernő, Bernátsky Jenő, Szilády Zoltán, Holfer András, Nagy Jenő.

Az I. osztály titkáru: Darkó Jenő, a központi választmányba pedig Pap Károly választott meg. Egy magát megnevezni nem akaró lelkes adakozó, minden kulturális törekvés nemes lelki támogatója a közgyűlés élénk tettségnyilvánítása mellett 1 millió koronát ajánlott fel a pályadíjak alapjának növelésére.

— A KANSZ debreceni államvasuti csoportja 27-án este tartotta meg saját Otthonában a szanalási törvényjavaslatokkal kapcsolatban folyamatban lévő illetményrendezések tárgyában egybehívott tagértekezletét. A népes és mindvégig a legimpozánsabb komolyságban lefolyt tagértekezlet egyhangulag magáéva tette azon határozati javaslatot, mely szerint mindenben csatlakozik és ragaszkodik a KANSZ nagyválasztmánya által a kormányhoz már felterjesztett — ugynevezett — nagy memorandumban foglaltakhoz.

Péntektől: Apolló és Vigszínházban
MADAME DUBARRY.

— A Debreceni Első Takarékpénztár a Magyar Nemzeti Bank részvényeinek jegyzése körül készséggel áll rendelkezésre nemcsak azoknak, akiknek megvannak az aranybefizetési eszközei, hanem azoknak is, akik egyelőre csak papirkoronával rendelkeznek és készséggel vállalkozik arra, hogy a szükséges befizetési eszközöket a legelőnyösebb áron, esetleg hitelművelet útján is biztosítsa ügyfeleinek

— A debreceni lóversenyek. A debreceni Lovaregylet a debreceni lóversenyeket június 8 és 9-én, pünkösd kettős ünnepén tartja meg. A versenydíj körülbelül 30 millió korona lesz, azonkívül a győztesek értékes tiszteletdíjakat kapnak.

— Szordán: „Velencei kalmár” a Vigszínházban. „Tul a szirtéken” Valentinó film az Apollóban.

Pola Negri, Emil Jannings
játssza
MADAME DUBARRYBAN.

— Szordán: „Tul a szirtéken” Valentinó-film az Apollóban.

— Régen nélkülözött áruk, mint zsebkezdők, harisnyák, zephirek, siffonok és froliruk megérkeztek. Kardos László vászonüzlete Debrecen, Kossuth-u. 9.

— Vágtott és hullott haját legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— Ondolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézapólas Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

ESTEDIES

A DEAC a DTE-vel is eldöntetlenül mérkőzött

(A Hajdúföld tudósítottjától.) A vasárnapi bajnoki labdarúgó mérkőzések az erőviszonyoknak megfelelően, a papírforma szerint végződtek. Értékes pontot szerzett a DKASE, DEAC és a NyTVE. Eredmények: DEAC—DTE 0:0

Az egyetemi csapat, amely ebben az évben még veretlen — ötödik eldöntetlen mérkőzését éri el, ezek közül a harmadik 0:0-as eredmény. A DEAC teljesen egyenrangú ellenfele volt a DTE-nek, sőt ha a 11-es büntetőrugást értékesíti, győztesen hagyja el a pályát. A DEAC védelme kitűnő nyújtott. Csáky sziklaszilárdan verte vissza a támadásokat, megértő partnere volt Schweitzer. A fűzetet Cseszkó I., Cseszkó II., Borsi derekasan dolgozott, a legjobb volt Cseszkó II., aki egymaga tartotta fel a DTE balszárnyát. Lányi kapus kevés dolgot jól végezte. A csatázósorban Ökrös és Horváth tűntek ki. A DTE-ben csak Urbanovics és Tarkányi játéka emelkedett ki. Megyeri nagyon rossz volt. Az első félidő elején a DTE, a végén a DEAC, a második félidő elején a DTE volt fölényben, a mérkőzés vége váltakozó. A DEAC javára megítélt 11-est Fröhner kapufélának lötte. A bíró Bródy Barna Lipcsey DEAC, Urbanovics DTE-t kiállította.

DKASE—NyKISE 4:1, félidő 0:0. A DKASE végre önmagára talált s lelkes játék után imponáló győzelmet aratott. Az első félidő nyomasztó DKASE fölénytel telt el, több gólhelyezetet azonban elügyetlenkedtek a csatázók. A vezetést a második félidőben a NyKISE szerzi meg Budavári 50 méteres szép szabadrugásból. A DKASE lelkesen és veszélyes támadásokkal felel s nemcsak kiegyenlít, hanem közel egymásutánban három gólt ér el Rottmann és Ökrös révén, az utolsót 11-esből. A DKASE-ben Baik, Ökrös, Tóth emelkedtek ki, a nyiregyháziak közül Damu és Károlyi kapus. A NyKISE nem bírta az iramot s kapkodva, torvszerűen játszott. Bíró Fonyves Miklós Budapest.)

NyTVE—BUSE 8:2, félidő 1:1. A NyTVE csatázósora igen jól ját

Fűszer * Bor * Csememege

nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

szott. A vezetést a BUSE szerezte meg Fodor szép gólja révén, azonban a BUSE öngólt vét s így egyenlőre az eredmény. Majd a NyTVE vét öngólt, de rá rövidesen újra a BUSE hátrédeje 16 öngólt. Ezután a NyTVE csatázósora szebbnél szebb támadások eredményeképpen éri el góljait Reichmann és Deák révén. Bíró Zempléni Gusztáv volt.

DTE II—DEAC II 2:0, félidő 1:0. Szövetségi díjmérkőzés. Bíró Neu mann Armin.

Fővárosi eredmények:

A fővárosban több nemzetközi mérkőzés volt, amelyek azonban kudarcra végződtek. A bécsi Vienna 3:1 arányban fölényesen győzött az MTK—FTC—UTE kombinált ellen, míg a bécsi *Simmering* 0:0 arányban eldöntetlenül játszotta a Belgiumba készülő olimpiai B) csapat. Másodosztályú bajnoki eredmények: A vezető csapatok mind eldöntetlenül végeztek. MAC—BEAC 1:1, NSC—Husos 2:2, TTC—ETC 0:0, MAFC—Föv. TK 0:0, BAK—Postás 1:0, Ékszerész—Postás 1:0.

Vidéki sorlegmérkőzés. Nyugat—Dél válogatott 2:1. Győrben mérkőzött a két válogatott. Nyugat a meghosszabbított időben érte el győztes góljait.

Budapest—Berlin 4:1, félidő 2:0. A mérkőzés 25 ezer néző jelenlétében folyt le. Az első gólt Molnár lőtte a 29 ik percben *Jeny* leadásából. A másodikát *Opatá* szerezte meg szép lövéssel. A második félidő 7-ik percében *Zsák* keze alatt csuszik be a labda (2:18), a 8-ik percben *Zsák* megszéri, rugás kővetkezében kifecamodik a lába és *Orth* áll be helyette a kapuba. Centerhátszák Nádler megy. A 26 ik percben *Opatá* kitör és szép gólt rug. A 31-ik percben Molnár a jobb sarokba helyezett igen szép góllal négyre növeli a gólok számát. A magyar csapatból Molnár és *Jeny* gyönyörűen játszott. A fedezetekben Blum volt a legjobb. *Mandl és Vogl II.* a védelemben biztosan működött. *Orth* a kapuban bravuros védéseket produkált.

A DKASE választmánya csütörtök este fél 8 órai kezdettel a Royalban lévő clubhelyiségében ülést tart.

A DKASE labdarúgó szakosztálya csütörtök este fél 8 órai kezdettel ülést tart, melyre ezúton hívja meg összes tagjait a vezetőség. Téma: Intéző választás. Megüresedett vezetői tisztségek betöltése.

Hazánk gyógyforrás kincsei a jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei a

„Mira“ Bäby keserűviz
gyermek részére

„Mira“ keserűviz
felnőttek részére és a

„Mira“ glaubersós viz
nélkülözhetetvé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet
Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai. Kapható mindenütt, főlerakat:

Kontsek Géza
Debrecen,
Kossuth-utca 15. szám.

**Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!**
Ha ezt a hirdetést felmutatja
15%
kedvezményben részesül!

Hajdusági Férfiruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltök, öltönyök a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok
Csikos nadrágok
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos újdonságokban

Piac-u. 67.

Hajdusági Ruha-áruház.



Tisztviselők árkedvezményben!

MIKSDI

Műsor:
Kedden: A vén gazember, színjáték. B) bérlet.
Szerdán: A vén gazember, színjáték. C) bérlet.
Csütörtökön: A vén gazember, színjáték. D) bérlet.
Pénteken: Mézeskalács, daljáték. Bemutató. Bérletszűnet.
Szombaton: Mézeskalács, daljáték. Bérletszűnet.
Vasárnap d. u. fél 3 órakor: Stambul rózsája, operette. Este 8 órakor: Mézeskalács, daljáték. Bérletszűnet.

A vén gazember. Mikszáth Kálmán dramatizált regényét hétfőn este mutatta be a Csokonai-színház prózai együttese megérdemelt, nagy siker mellett. Az előadásról, amelynek középpontjában **László Gyula** alakítása állott s amilyen kedvező fogadtatás mellett mutatkozott be **Krampera Lina**, az új drámai szende, — részletesen holnapi lapunkban számolunk be.

Színházak és meszeszínházak közleményei
Csokonai-színház
A legnagyobb sikereket egyikét érte el a tegnapi bemutatója alkalmából „A vén gazember” színjáték. Mikszáth Kálmán szellemé vonult be az emberek lelkébe és elragadtatva gyönyörködött mindenki a páratlan szépségű jelenetekben. A darab kedden B), szerdán C), csütörtökön D) bérletben lesz megismételve.
Pénteken bérletszűnetben kerül bemutatásra Emőd—Sziirmai daljátéka a „Mézeskalács”. Ez a törlémszert magyar darab, poézisával és zenéjével méltó társa az eddigi legszebb magyar daljátéknak a „János vitéz”-nek.

Vigaszínház-mozgó
„Nyugat” uttörő Wild-West dráma 6 felvonásban.
Szerdán: Velencei kalmár.

Apollo-mozgó
„Csavargó vagy gentleman”, színmű 6 felvonásban.

Szerdán: „Tul a szirteken”, Valentinó-film.

Meteor-mozgó
Csütörtökön: a „Sejk”. Világsláger, Rudolfó Valentinóval. — Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétele d. e. 10 óráig.

ÁRESÉSEK A TÖZSDÉN

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat tartottan alakult, ennek megfelelően az árfolyamok átmeneti árválulása után az utolsó jegyzésükhöz képest nagyjában változatlanok maradtak, csak itt ott mutatkozott kisebb mértékben némi áremorzsolódás.

Az áresések a 3 százalékot nem haladják meg.

Köztpénzben ma még nem volt jelentősebb üzlet, kb. 1 százalék körül mozgott. Zárhatkor az irányzat gyengült, a hangulat tartózkodó, forgalom csekély.

A budapesti XV. Árumintavásár. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara XV. Árumintavásárát f. évi május hó 31-től június 10-ig rendezi. A vásár a hazai gazdasági élet jelenlegi állapotáról, a magyar ipar fokozott teljesítőképességéről és a jelenlegi viszonyokhoz való alkalmazkodásáról fog tanuságot tenni. A gép, textil-és bútortipar valamint az ipari termelés minden ága részt vesz a vásáron és ezáltal először könyvvásárt is rendeznek, amellyel kapcsolatban a gratikai és ezzel rokoniparok is bemutatásra kerülnek.

A vásár úgy, mint az előző években, az idén is a Városligeti Iparcsarnokban és a mellette levő új pavilonban, a könyvvásár pedig az Andrássy-ut 69. sz. alatt levő régi Múcsarnok helyiségében fog rendezetni. A budapesti kereskedelmi és iparkamara részéről kiadott vásári igazolványok alapján 1924 május 30-tól június 10-ig az összes magyar vasutakon és hajózási vállalatok vonalain a rendes menetdíjnál

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 76	Gép és vasut 53	Győri bőr —	Polg. Sör 675
Borsos. agrár 82	Bányák és féltágy 80	Magyar acél 335	Hangyaipar 35	Krausz 81
Földhitel 475	Bauxittrósz 530	Belga fém 170	Kábel —	Pannonia s. 19
Borsos. 285	Beosini 1325	Mérgy 30	Királyautó 6.25	Lemesi sz. 270
Hermes 68.5	Borsodi 182	Motorgyár 43	Óstermetel 325	Szálloda, gy. fűrdő
Agrár 80	Lörinczi 98	Chandvir —	Gummi 470	Hungária —
Hőszlavon, 65	Csep-téglá 40	Vegyipar 37	Német m. 480	Royal —
Lloyd Bank 16.5	Cement 100	Vagongyár 100	Vasut forg. —	Égis 55
Magyar hitel 700	Szászvári 475	Palágyi 9	Interrexim 29	Ligetszánat 28
Ingatlan 310	Kohó 650	Rex 11	Star 35	Schwartz 10
Cseh 34	István 55	Rima 152	Telefon 222	Lukács 10
Forgalmi 5	Drasche 315	Roessemann 7	Turul cipő —	Faipar:
Jelz. 200	Magnesit 2875	Rotmüller 18	Unio színház 34	Mercurfa 5.75
Ker. hitel 40	M. aszfalt 83	Schlich 99	Szolnoki 9.25	Oseröz 6.8
Lezártított 1.6	A. Kősz. 3550	Schuller 60	Zalgyvápálfal 38	Dharaszi 20
Német 53	Kerámia —	Tendlorf 120	Turul Tem. —	Egy. fa 20
Olasz 27	Móri szén 60	Vulkán 130	Déccukor 715	Funieryár 20
Közp. Jelz. 15	Nagybát. 215	Wörner 30	Horvát 1125	Guttman 495
Városi 12	Salgó 744	Textilipar	Kukoripar 3550	Hazai 215
Merkur 19	Sajókondói 20	Textil 13	Honifa 9.5	Honifa 9.5
Nemz. bank 46	Ujaki 325	Gyapjamosó 69	Kőrös 10	Kőrös 10
Oszt. hitel 233	Unio 45	Szövőköző 34	Mezőhegy. 298	Kronberg 21.25
Kere-k. 16.0	Úrikányi 1070	Goldberger 159	Mezőhegy. 298	Stummer 3215
Hungária —	Nyomdák	Győri textil 31	Stummer 3215	Ligant T. 110
Wiener B 155	Athenaeum 225	Juta 175	Ételmiszer	Hitelfa 37
Amerikai b. 18.75	Fővárosi 14	Karton 91	Cinnet 14	Magy.-Am. 16
Atlantice 49	Franklin 156	Kender 100	Fiumei 4500	Erdő 8
Takarékpénztárak	Globas 62	Pannit 380	Fruktus 12	M. Loyd 165
Belvárosi 38	Kunosi 13	Szegedi —	Halkeresk. 28	Malomsoky 11
Lipótvárosi 14	Pallasz 250	Unio textil 10	Szalámi 47	Nemzeti 48.5
Egyes.fővár. 232	Révai 75	Vegyipar	Oceán 40	Lichtig 8.25
Magy. Ált. 200	Rigler 118	Chinoi 41	Püspöki 29	Ófa új 605
Moktár 242	Stefaueum 12.5	Dania 170	Tokaji 53	Rézbányai 170
Pesti hazai 5265	Ujságüzem 15	Diana 9	Villányi 54	Szlavonia 124
Kőbányai 20	Biztosítók	Koburg —	Gáz és villamos	Thék 2775
1. Magy. 14350	Bródi vagon 137	Keleti 42	Alt. Gázizzó 19	Nasici 2775
Fonoiere 370	Corvin gép 9	Klein és Fia 10	Alt. Légsz. 950	Viktoria 7.75
M-francia —	Csáky 24	Klotild 97	Izzó 720	Zabolai 162
Jég 310	Gépgyár 230	Szikra 76	Just izzó 8	Zentai 205
Pannonia 4100	Fabián 7.5	Pörök 31	Auer 555	Erdőbirt. —
Nemzeti b. —	Fegyver 1400	Wander 30	Pöbús 50	Közlekedési vál.
Malomok	Fémkeresk. 28	Szénkéreg 11	Vasm. vill. 63	Adria 1600
Back 74	Frankl 180	Labor 20	Lámpa 240	Atlantica 45
B.-városi 172	Ganz D. 4225	Különfélék	Olajművek	Közuti 40
Concordia 57	Ganz vill. 2035	Bárdi 18	Marosi petr. 115	Városi 65
Békésesabai —	Kistarcsei 62	Boni 109	Olajipar 116	Bur 27
Első Bpest 172	Györfly 100	Brassó 410	Sőr és szeszipar	Déli vasut 99
Törökszentm. 28	Hoffner 200	Corvin film 23	Baróti 8	Meffter 400
Gizella 70	Kasza 45	Dorogi 24	Részv.-sőr 255	Levanta 320
Hungária 140	Kissling 19.5	Dunántuli 56	Femesi sőr 235	Miskolci 51
Királymalom 41	Láng 193	Papiripar 46	Allamvasut 610	Nova 185
Viktória 298	Lipták 16.5	Fellen —	Gschwindt 217	Allamvasut 610
			Győri szesz —	Fröst 125
			Keglevich 19	
			Királysőr 94	

50 százalékkal olcsóbban lehet utazni. Az idegen államokban székelő külföldi utasoknak a vasári igazolványok alapján május 30-tól június 10-ig 50 százalékkal olcsóbban látogatják a látogatók utteleit, sőt a fennidőben a határt nem látmozgató utteleit is átípheti és a vizumot a vásár területén utólagosan féláron be lehet szerezni.

Lakásról (szállóban vagy magánlakásban) a budapesti székesfővárosi idegenforgalmi hivatal (V. Haris bazar 1. félemelet) gondoskodik. A vásár területére a vámszabadraktaraká nyilvánított és a beszállított áruk vasuton, vagy hajón a díjszabás 1. részére vonatkozó szakasza értelmében díjmentesen fognak a feladó hazai állomásokra visszaszállítani. A vásáron a következő hivatalos szervek működnek:

M. kir. utlevélkirendeltség, ahol az utólagos vizumok féláron beszerezhetők, a m. kir. államrendőrség kirendeltsége, ahol a külföldi látogatók az előírt jelentkezéseket esközik, a székesfővárosi idegenforgalmi hivatalok kirendeltsége, amely lakásügyben felvilágosítással, a külforgalmi iroda képviselője, amely a látogatók behozatali és kiviteli kerelmeit azonnal elintézi, a devizaközpont kirendeltsége, amely a fennálló devizakorlátozások tekintetében a vásár közönségének felvilágosításokat ad, külön posta és távirat-hivatal, ahol ajánlott levelek is feladhatók, bővebb felvilágosítások az Arumintavásár ismertetőjében található, amelyek a vásáriróda (Budapest, V. Szemere-utca 6. sz.) és a vásár képviselőinél díjmentesen beszerezhetők.

A debreceni állatvásár. A hétfői sertés-vásáron — nagyvásár utáni ugynevezett kasszabadságon — az irányzat mindvégig igen lanyha volt. A kövér piacra a felhajtás mindössze 130 sertés volt. A prima sertés ára kilogrammonként elősúlyban 23-24500 korona között mozgott, a közepes minőségű 22-23000 koronáig, a silynyaké 18000 koronánál kezdődött. A sovány piacra is gyenge volt a felhajtás. A sovány sertés kilogrammja 24-27000 korona között állott. Az árak mindkét piacon végig tartottak voltak.

Magyar korona 0.0072³/₈

Zürichi zariát:
Páris 3650, London 2472, Newyork 563, Brüssze 3060, Milánó 2520, Hollandia 210, Berlin 129, Bécs 79³/₈, Szófia 415¹/₂, Prága 1655, Budapest 72³/₈, Bukarest 295, Belgrád 703¹/₂.

Devizaközp. hiv. ári.
Dollár 81100-83400, angol font 355900-365900, hollandi forint 30150-31050, francia frank 5250-5420, svájci frank 14400-14800, cseh korona 2380-2450, lei 402-440, lira 3625-3735, dinár 1000-1035, német márká —, osztrák korona 114 30-117.50 fillér, Napoleon arany 208000 pénz.

A takarékkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 120 papirkoronával.

Terményfőzsde zariát
A mai terményfőzsdén az irányzat buzában változatlan. A zab 7500, tengeri 2500, a korpa 5000 koronával drágult.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 325-27, egyéb 323-25, 79 kilós tiszavidéki 332-35, egyéb 305-332, rozs 270-85, takarm. árpa 270-80, sörárpa 300-320, zab 282¹/₂-87¹/₂, tengeri 240-45, korpa 315-20, lucerna magyar 9-10¹/₂, lőhere nagy arankamentes 10-12, nagy arankás 8¹/₂-10.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 2040 Árak: könnyű 22600-23000, közép 22500-23800, nehéz 23000-23600. Az irányzat eleinte vontatott volt, később megélenkült.

Hirdetmény
Egyik ügyfelem átvenni kívánja a Turul fakitermelő és értékesítő vállalatot, Huszár Gyula és társa közkereseti társaság debreceni társaság bejegyzett céget, minél fogva felhívom a nevezett cég összes hitelezőit, hogy alulírott naptól számított 8 nap alatt követeléseiket irodamba (Király-utca 2.) írásban jelentsék be, mert az ezt elmulasztott hitelezők követeléseit a cég átvételénél számításba nem fogjuk vevetni.
Kelt Debrecen, 1924 április 29-én.
Dr. Buszka István, ügyvéd.



DREHER
BAKKSÖR
NAGYSZERŰ

Kapható
az
Arany Bika
és
Angol Királynő
szállókban
és minden jobb helyen.

Pipereszappant,
Orosz kölnivizet,

Parfümöt minden illatban, Fogpasztát, Szájvizet, Arckrémot, Kézfürdőmit, Kötszereket és Fertőtlenítőszeret stb. legolcsóbban és legjobban minőségben beszerezheti a

KORZÓ DROGUERIÁBAN
PIAC-UTCA 42. TELEFON 14-80.

Kézimunkák

matyóhímzések és gyapjufonalak szállított áron.
Művészi előnyomda
WEINBERGERNÉL. Budapest, VII., Károly király-ut 15. szám.

Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása
BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Zománcozott edények

kék és piros színben. Kátrány, aszfalt, bőr és falszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fonatok, ácsok, kapuk, kaszák, vörösréz permeterző gépek, épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban
Kovács Gyula vasüzletében
Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon.

Szabó János

elsőrangú uridivat- és egyenruhászabó szabósága egyen-, civil- és intézeti diáksapka üzeme
Püspöki palotában
a Nagytemplommal szemben van.

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetéseivel
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Bámulatos
olcsón árul
elsőrendű
piperecikket
HORVÁTH SÁNDOR
„ELITE”
illatszertára
PIAC-UTCA 64.
Manicur szalon!

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző vállalata
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.
**Szönyegfelvető, gyapjufonál, arany-
ezüst fémfonál és egyéb kézimunka-
anyagok nagyválasztékban. Gépajour
és püssé gyors és pontos végzése.**

**Szalmakalap-
festékek**
gyönyörű színekben, rendkívüli
olcsó áron szerezhetők be
STERN festéküzletében
Piac-utca 10. • Telefon 865.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad. **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el-
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

**Dughagyma (makói),
rézgálic,
lucernamag,
raffia**
CSANAK JÓZSEF K. Rt. Tüszér és cse-
mege üzletében
Piac-utca 51. sz. — Telefon 70.

Öntött és sajtolt
Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott
Lőszerszám veretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.



**Heti és havi részletfize-
tés mellett készítek
öltönyt és kosztümöt.**
Tegdes J. női és férfi szabó.
Péterfia-u. 42. sz.

GARAI
ÉS
TESTVÉRE
férfi, fiuruha-
áruháza
Bika-szálló
épületében
tavaszi vásárt
rendez!
A folytonos áremel-
kedés dacára egész
április hónapra
árait leszállította
15-20
százalékkal.
Nagy választék
tavaszi felöltök-
ben, a legmo-
dernebb szabású
öltönyökben,
Rövid sportnad-
rágokban,
Divat-csikos
nadrágokban,
Tartós gyermek-
ruhákban
és méretutáni ren-
delésekre szövet-
különlegességekben.
Kérjük a t. vásárló-
közönséget a cégre
ügyelni!
Garai és Testvére
Bika-szálló épület.

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K. minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Butorozott tiszta szoba, két ágyas, uribernek kiadó, Csapó-utca 61. szám. 4127

Elcsereálném Teleki-utca 12. sz. 1 szoba, konyhas lakásomat olyanért, hol disznó tartás megengedve. 4129

Három szobás, konyhas lakásomat elcsereálném hasonló városival, Tócsa-kert, Margit u. 8. sz. 4124

Butorozott szoba kiadó József kir. herceg-utca 17. sz. 4120

Egy butorozott szoba kiadó, Kigyó-utca 14. szám. 4118

Lakást keresek egy vagy kétszobást konyhával a belvárosban vagy a Simonyi-ut elején. Kézvevettéket díjazok. Cim a kiadóban. 5000

2-3 szoba konyhas lakásért kitételeken is magas bért fizetek. Cim a kiadóba 5058

Magános nőnek minden házimunka elvégzéséért lakást, kosztót és fizetést adok. Péterfia-utca 64. szám. 4116

Átadó lakás! Május egyre háromszobás különálló lakrészt teljes komforttal Piac-utcán átadó. Bővebbet a városi Piac-utcai trafikjában. 3006

Keresek kertben 1-2 szobás lakást konyhával, esetleg szállóval vagy gyümölcsösrel Kálvin-tér 7. 4114

Nagyállomás közelében vagy Homokkerthben százezer koronát fizetnék havonta szerényen butorozott szobáért, ágynemű nélkül. Nő'ten örmester. Cim a kiadóban. 5024

Nem kell nyaralni menni, mert a Nagyerdőn, Erdősor 7. számú villában 2 személyre berendezett csinos szobát kaphat reggelivel, Vigadóhoz közel, tiszti tenniszpályával szemben. 5001

Ha tíz évre lakást akar magának biztosítani, adok telket építésre. Erdős Lajos-utca 5/b (Széchenyi-kert) Nyolcadik számmal szemben. 5007

Egy szoba, konyha, fűkamara, padlás, elcsereálható azonnal, hasonlóval. Erzsébet u. 61. sz. alatt. 5005

Utcai különbejáratu butorozott szoba Jókai-utca 28. szám magános urnak kiadó. 4115

Egy utcai butorozott szoba jutányosan kiadó. Eötvös-utca 116. sz. 5004

Zongora-hangolások, javítást, hosszabból rövid, modernet készítek garancia mellett. Vonóhangszereket elvállalok. Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TONTE LÁSZLÓ zongora vonóhangszerkészítő DEBRECEN, PIA C-UTCA 30. az udvarban 5036

Ajánlat

Fehérnemű feldozást úgy házaknál, mint házzamnál vállalom, Nagy Gáborné, Péterfia-utca 11. szám. 4117

Nyári legelőre egy tehenet tejhasználatért elfogad Juhász pályáról, Haláp, hármas hegysálya. 4125

Lencse kitűnő fővő, 4000 K kitéje, Darabos-utca 54. szám. 4119

Feles tartásra libát, kacát, csirkét, malacot jó legelőre, vizre vállalom, Borz-utca 8. sz. 4121

Öt hold föld bérbeadó Bánkon 33. sz. Ertekezni ott. 4122

Kiadó üzlet május eisejére, Késes-utca 76. szám. 4123

Nevelőnő 2-3 gyermek mellé ajánlok május eisejére vidékre is, Erzsébet utca 35. ejső ajtó. 4126

Hencserok, plüss szövöt, bőrvászon diványok, afrik lószőrmatracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalom. 5078

30-40 darab öt-hathónapos malacot vállalom feles tartásra. Ajánlatot kiadóhivatalba kérek. 5010

Egy jó hangu zongora május 1-re bérbeadó. Cim a kiadóba 5059

Ólomot bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59. 5017

RUHAVÁSZON. függöny, törlek, törülközők kitűnő minőségben és olcsó áron kaphatók a MANSZ Szövődében, Burgundia 1 szám 4109

Kiadó felébe 10 hold dnyinye, tengeri és krumplinak. Jelentkezni Vár-utca 8. 4100

Vasabroncs, használt, bármily mennyiségben kapható, Piac utca 59. 5011

Elsőrangú kárpites Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hencserok raktáron. 5055

Kerekpáromat, kiténő karban, elcsereálném sülédőért, buzáért vagy tegeziért Csillag utca 82. szám. 5012

Üvegözést és képkereztést jutányosan készit Hampel Jenő épület-üveges és képkereztető, Rákóczi-u. 4. 5037

Varrónó, ki női divatszalonban dolgozott, házzhoz ajánlok. — Zöldfa-utca 8. sz., 5-ik ajtó. 5115

Tej állandó nyári és téli kihordásra május 1-től lekötötthető, Verbőczy-utca 3. sz. 4132

Joghallgató irodamba a kalmazok, ügyvéd, Deák Ferenc-utca 9. sz. 4131

Német stmaszörű fekete foltos 5 hónapos nőstény vizslakólyok találtatott, Nyakán nikkelezett acél-lánc. Igazolt tulajdonosa Erdősor 7. szám alatt átvetheti. 5065

Kereslet

Intelligens német kisasszony két nagyobb leány gyermek mellé felvétetik, Sas utca 4. I. emelet 4. szám. 4137

Nehéz helyzetben levő fiatal ember, bármilyen alkalmazást vagy foglalkozást elvállalom Cim a kiadóban. 5066

Egy jobb nő gazdaasszonyi állás keres falura, vagy pusztára, magános urnál Debrecen, Baros-u. 24. Veres Istvánné. 4105

Nyugdíjas hivatalnok irodai foglalkozást keres. Megkereséseket „Jó munka” jelzőre kiadóba kérek. 5068

Elveszett hétfőn délelőtt 9 óráig 10-ig Tekei-utca-tól Batthyányi-utca-ig kereszttul a rendőrségig egy sor gyöngy — nem túl értékes, csak kedves emlék. Megtalálóját jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 5064

Nyugdíjas egyént keresek méhésetembe. Szaktudás nem szükséges, Cegléd-utca 7. 4134

Italmérésbe egy nő vagy férfi felvétetik, Petőfi-tér 3. 4136

Egy magános nő intelligens lakótársnőt keres, Zöldfa utca 12. 4133

Uri családnál 2-3 személyre ebéd kosztot keresek, Piac utca 30. szám, keresztépületi emelet. 413.

Közép nagyságu jókarban lévő használt öntött vaskályhát megvevőkre keres Albert Belvárosi étterem. 4138

Napszamos állandó munkára felvétetik. Károly Ferenc József-ut 8. 4104

Megvevőkre kerestetik keveset használt, világos, keményfa komplett hálószoba berendezés. Ajánlatokat kérek Mikó J. Hajduböszörményi nyomdarta. címre küldeni. 3000

Házvezetőnő keresek keresztény özyveg urinő háztartásának vezetőjére. Szakay Istvánné Kisvárdán. 5013

Elveszett egy briliáns gyűrű az Egyháztér és a Csokonai-színház között. Becsületes megtalálót 50,000 koroná jutalomban részesül. Cim a kiadóban. 5018

Kereskedőség, 19 éves, azonnali belépésre állást keres fűszerszakmában. — Dudinszky László, Hajdudház. 5030

Gépez, családos, gazdaságba konvencióra azonnali belépésre kerestetik, motorhoz értők előnyben. — Nagymajori gazdaság. Kaba. 5021

Gyermek mellé jobb házból való leány felvétetik, Széchenyi-utca 46. 5002

Feles kerteszt keresek kondorosi tanyámra. Balogh Zsigmond. 5026

Tanuló lányt felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59. 5027

3-4 középiskolát végzett, jó családból való fiu pincér tanulónak fevételük a „Gambrius” étteremben. 4112

Tanuló 3-4 középsztyált végzett, felvétetik fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám. 5023

Krumplit dísznőnek való keresek megvevőkre, Csillag-utca 82. szám.

Eladás

Eladó 150 liter szilva és 450 liter barack-pálinkafőzésre való cefre. Cim a kiadóban. 5031

Két ruhaszekrény, egy lárgató eladó Meszena utca 26. Nagy Sandor. 4108

Eladó ház Rákóczi-u. 34. sz. Értékesíthető Batthyányi-u.17. Ugyvédi iroda. 5061

Bor saját termelés, kiváló finom, literenként kapható, innepre csak 5000 K. Poroszlav-ut 53. 5038

Cseglőgarnitúra, Hoffer-féle eladó Balogh Zsigmond kondorosi tanyáján. 5034

Eladó Ondódon, Vedresdülön 2 és fél hold elsőrendű föld Burgondia utca 11. sz., hátul az udvarban. 5045

Hatszemeslyes luxus teakészlet, üvegtálcával eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5035

Eladó 1 drb berni simentháli 2 éves prima tenyészbika. Megtekinthető: Saád Gyula urad. Kasznárnál, Aradványpuszta. Ára 12 millió korona. 5043

Eladó 3 hold ondódi elsőrendű föld megmunkálva, bevetve. Ertekezés: Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-utca 73. 5052

Eladó egy vadonatúj 4 üléses sárga hajtókocsi, egyes és kettes ruddal. Négy jó karban levő igás szekér. 13 kordés. Kuinettel együtt. Érdeklődők forduljanak a Műkégyarhoz, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 5053

Farkaskutya fajtisza, törzskönyvezett, egyéves him, eladó, Cim a kiadóban. 5015

Darabos-utca 56. sz. ház eladó. Ugyanott eladó két vaságy, sodronybentétel. Érdeklődni lehet délután 1/2-2-6 óráig. 5063

Eladó saját termésű 30 hektó homoki faj rizling bor egészben vagy hordó számrá. Péterfia-utca 54. Biktalvy. 5009

Eredeti magánjáró magyar gazdasági gőzgép, magyar alumi céplővel, 15 éves, jó állapotban, felszereléssel együtt eladó Bővebb értesítést személyesen Botó József, Karczag. 2900. hsz. 5054

Azonnali eladó teljes temetkezési berendezés díszes gyászkoosival, nagy koporsó-raktárral, szemfedellekkel, tüzetfeosztás miatt olcsón. Kappel Ignác Pocsaj, Bihar megye. 3005

Középtermetre világos szürke öltöny eladó. Csokonay u. 10. 3004

Fejős kecske jól tejelő eladó. Károly Ferenc József-ut 52. 5014

Cserépkályhák jókarban 500.000 és 600.000 K. Timár u. 11. Telefon 10-92. 5016

Fajtisza foxi és négy kocsi-kerek eladó. II. Uj-kert, Jerikó-u. 53. 5048

Eladó két ruhaszekrény, két ágy, egy összehajtos vaságy, egy összehajtos asztal. Fűvészkert utca 5. 3001

Asztalos berendezés férfi ruha. 44-es férfi cipő eladó Buthien-u 27. 4107

Nőstény kanári, jól párzó, olcsó árban kapható. Leány-utca 17. 4142

Egy ló után való szekér és egy hám eladó. Teleki-utca 15. sz. 4140

Tűzifa, mész, esse ép. téglá és mindentéle építkezési anyagok kicsinyben is **KEMÉNYNÉL,** Deák Ferenc-utca 21. szám 5067

Korpa eladó jutányosan, Domb-utca 13. sz. 4138

Két ágy, két éjjeli szekrény, egy sifon, egy asztal, teljesen új, modern és egy asztalkonyha nagyon olcsón, sürgősen eladó. Cim: Gerébytelep, Rászó Gyula-utca 5. szám, Bárdos József. 4141

720-as cseplőgarnitúra (dobja 650-es) győrszárú motorral, felszereléssel eladó 55 mm buzáért, Tóth Sándor, Hajduszoboszló. 4146

Óllo, szmirnászönyegnyíró eladó Darabos-utca 44. 5. ajtó. 5039

Egy fajtisza himkanári eladó Csokonai-utca 24. 5033

Egy szobogép eladó Ára egymillió háromszázezer. — Emerik-telep, Arnod utca 11. 5049

Marschal magánjáró garnitúra 6-os 7 lépkörös, 17 éves, új főszíjjal eladó Hitalan Edénél, Hajduszoboszló. 5050

10 holdas tanyás buzatermő és föld kövesut mellett eladó. Cim megtudható Dr Ador ügyvédnél, Piac 44. 4110

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.
A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faárgyár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.
Allandó butorkiallitás ebédülő-, háló uriszoba és leányszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is. ::

Ásók, Kapák, Kaszák
Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett
Bészler és Dávid vaskereskedésében olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Tavaszi angol és francia divatlapok
Férfi divatlap, Közimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók
Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

Hogyan takarékoskodjunk?
Ha ruhánkat festetjük és vegyileg tisztítatjuk **PALOTAI LAJOSNÁL, Egyháztér 5. sz., Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosással mindennemű fehéreneműeket, gallérokat, kiegészítőket stb. tisztít.** oo oo oo oo oo